
Повідомлення про намір отримання дозволу на викиди забруднюючих речовин в атмосферне 

повітря 
 
Фермерське господарство «ГОЛДЕН», (код ЄДРПОУ 35132703; юр. адреса: 20044, Черкаська обл., 

Уманський р-н, Христинівська міська територіальна громада, с. Шельпахівка, вул. Кобринюка, 100) має 

намір отримати дозвіл на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря для ділянки тимчасового 

зберігання гною.  Основним видом діяльності господарства за КВЕД є 01.11 Вирощування зернових культур 

(крім рису), бобових культур і насіння олійних культур. Тел. 0674545458, e.mail: goldenoffis@gmail.com. 
Мета отримання дозволу на викиди: отримання дозволу на викиди для новоствореного об’єкта. 
ФГ «ГОЛДЕН» Ділянка тимчасового зберігання гною не підлягає оцінці впливу на довкілля відповідно 

до ЗУ «Про оцінку впливу на довкілля», так як види діяльності господарства не відображені у статті 3 

визначеної частинами другою і третьою цієї статті ЗУ «Про оцінку впливу на довкілля». 
 Ділянка тимчасового зберігання гною розташована за адресою 20044, Черкаська обл., Уманський р-н, 

Христинівська міська територіальна громада, за межами с. Шельпахівка. 
На території розміщені: ділянка тимчасового зберігання гною і дезбар`єр. В процесі виробничої 

діяльності в атмосферу викидаються наступні забруднюючі речовини (т/рік): метан – 105,300 т/рік, аміак – 
175,500 т/рік, речовини у вигляді суспендованих твердих частинок – 0,00001 т/рік. 
 Відповідно до Наказу Міністерства охорони навколишнього природного середовища України №448 від 

27.06.2023 р. заходи щодо впровадження найкращих існуючих технологій виробництва не розробляються, 

так як ФГ «ГОЛДЕН» Ділянка тимчасового зберігання гною відноситься до другої групи об’єктів за складом 
документів, у яких обґрунтовуються обсяги викидів, в залежності від ступеня впливу об’єкта на забруднення 

атмосферного повітря.  
 У переліку заходів щодо скорочення викидів забруднюючих речовин передбачені заходи щодо 

остаточного припинення діяльності, пов’язаної з викидами забруднюючих речовин в атмосферне повітря, та 

приведення місця діяльності у задовільний стан; заходи щодо охорони атмосферного повітря при 

несприятливих метеорологічних умовах. Природоохоронні заходи щодо скорочення викидів встановлено. 

Пропозиції щодо дозволених обсягів викидів відповідають законодавству. 
Викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря від ділянки не створюють перевищення рівня 

впливу на атмосферне повітря на межі СЗЗ. Збір зауважень громадських організацій та окремих громадян по 

даному питанню проводиться протягом 30 днів з дати подачі повідомлення в місцеві засоби масової 

інформації (до 09 січня 2025 року включно) Черкаською ОДА (ОВА) за адресою: 18001, Черкаська область, 
м. Черкаси, бульвар Шевченка, 185; тел. (0472) 37-29-15, 33-73-13, 36-11-13, 37-60-01, 37-22-49, e-mail: 
srzg@ck.gov.ua. 

tel:+380674545458


Тільки перевірені та цікаві новини з усієї Черкащини читайте на www.kray.net.ua

Триває передплата на газету «Черкаський край» на перше півріччя 2025 року
Вартість передплати з урахуванням поштових послуг:

на 6 місяців — 380,00 грн. Передплатний індекс — 61071.

Для оформлення передплати звертайтеся у найближче поштове відділення, до свого листоноші, в редакцію «Черкаського краю». 

Довідки в редакції тел.: 37-31-52, 0938704939.

Оголошення, реклама

Ціна договірна

Середа
11 грудня 2024 року
№50 (20555) 

Перша обласна громадсько-політична газета

www.kray.net.ua

 стор.3

 стор. 8

За вОДу 
в крані

доплачуватиме 
бюджет

Два рОки 
пес Чекає 

гОспОДаря,   
що загинув

стор. 2

ДОЗбирали кукуруДЗу, 
сОняшник, буряки:    

 аграрії області повністю  
завершили збір урожаю

Незламність

«Стою, як скеля, 
непорушний»:
маленький
штурмовий загін
капітана Бондаренка
стримав прорив
ворога на донеччині
Щодня українські бійці на фронті 
демонструють дива героїзму та 
мужності, що гідні стати сюжетами 
голлівудських блокбастерів. вони 
не замислюються над тим, якими 
захопленими очима дивиться 
на них світ, адже думають про 
важливіші речі: свободу своєї 
країни та мирне небо над головами 
рідних. без пафосу, на перший 
погляд, легко, доводять щодня, що 
українці — нація воїнів, рівних яким 
ще треба пошукати. недарма про 
наших русичів, козаків, гайдамаків 
складали легенди, адже їхні нащадки 
демонструють, що кожен український 
боєць — богатир і трохи характерник.

Історія капітана Владислава Бондаренка, який 
упродовж кількох днів мужньо стримував прорив 
ворога на Донецькому фронті, — ще один пазл у 

загальній картині неймовірної української незлам-
ності та мужності.

Податківець за освітою, на початку повномасш-
табної війни він добровільно вступив до лав ЗСУ. 
Спочатку служив заступником командира інженер-
ної роти, згодом пройшов переатестацію та виру-
шив на передову як заступник командира окремо-
го батальйону територіальної оборони. У червні 
батальйон зайняв позиції на одній із найгарячіших 
ділянок Донецького напрямку.

(продовження на 7-ій стор/)

служба безпеки та національна поліція не допустили 
замаху на сім’ю черкаських волонтерів. Йдеться 
про очільницю благодійного фонду, яка допомагає силам 
оборони та її чоловіка — демобілізованого воїна Зсу, 
що отримав тяжке поранення на передовій.

У результаті спецоперації нейтралізована група злочинців, які намагалися підірвати волонтерів у їхньому 
будинку за допомогою саморобних вибухових пристроїв.

За матеріалами справи, мотивом замаху стала відмова потерпілих сплачувати вигаданий борг за ре-
монтні роботи в помешканні. Підозрювані підготували чотири саморобні вибухові пристрої, які спорядили по-
рохом, гайками й запальними шнурами. Вони планували закинути вибухівку до спальної кімнати, де мали від-
почивати волонтери.

Служба безпеки завчасно викрила злочинну групу й затримала двох її учасників «на гарячому», коли ті го-
тувалися до проникнення в помешкання потерпілих. Горе-підривниками виявилися 43-річний чоловік і 41-річна 
жінка. Під час обшуків у фігурантів вилучили саморобні вибухові пристрої, компоненти для виготовлення ви-
бухівки та мобільні телефони з доказами злочину.

Двом організаторам групи повідомили про підозру в намірі вчинення умисного вбивства за попередньою 
змовою групою осіб. Також планується підозра їхньому спільнику. Зловмисники перебувають під вартою. Їм 
загрожує довічне ув’язнення з конфіскацією майна.

Спецоперацію проводили співробітники СБУ в Черкаській області спільно з Національною поліцією за про-
цесуального керівництва Черкаської обласної прокуратури.

Убивству сім’ї 
волонтерів вдалося 
запобігти
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Резонанс

Вимоги до 
агропродовольчих 
ринків
почали діяти нові гігієнічні вимоги 
до агропродовольчих ринків. про 
це повідомив голова Державної 
служби україни з питань безпечності 
харчових продуктів та захисту 
споживачів сергій Ткачук у 
Facebook.

Запроваджуються такі норми:
оператори агропродоволь-

чих ринків зобов’язані отримувати 
експлуатаційний дозвіл або реєструва-
ти потужності агропродовольчого рин-
ку, а також застосовувати постійно дію-
чі процедури, що засновані на принципах 
HACСP; агропродовольчий ринок не 
може функціонувати без акредитованої 
лабораторії.

Важливим моментом є і вимоги щодо 
продажу харчових продуктів:

харчові продукти тваринного похо-
дження (м’ясо, риба, мед, яйця, молоко 
необроблене) та рослинного походжен-
ня (картопля, капуста, морква) домаш-
нього виробництва можуть продаватися 
за умови підтвердження їхньої придат-
ності за результатами випробувань (до-
сліджень) акредитованої лабораторії;

харчові продукти недомашнього ви-
робництва, які супроводжуються до-
кументами, що забезпечують про-
стежуваність продукції, не підлягають 
лабораторним дослідженням на ринку;

м’ясо, субпродукти парнокопитних 
та інших копитних тварин можуть про-
даватися тільки за умови, що вони отри-
мані від ідентифікованих сільськогоспо-
дарських тварин.

президент володимир Зеленський 
наголосив на необхідності 
зосередити зусилля на забезпеченні 
наявних бригад сучасною технікою 
та якісній підготовці особового 
складу, а не на зниженні призовного 
віку. він зазначив, що пріоритетом 
є постачання ракет та послаблення 
військового потенціалу росії.

у листопаді населення купило 
валюти на 1 175,6 млн доларів 
більше, ніж продало. про це йдеться 
у звітних даних національного банку.

у Зсу тепер буде нова посада. 
Мовиться про те, що кожна 
бригада матиме людину, яка стане 
уповноваженою із закупівель. Це 
має на меті покращити постачання 
всього необхідного для сил 
оборони.

За даними Державної служби 
зайнятості, на 1 грудня найбільш 
затребуваними залишаються 
кваліфіковані робітники з 
інструментом. кількість вакансій 
у цій категорії суттєво перевищує 
кількість шукачів (12,8 тис.  
проти 9,6 тис.).

укрпошта до зимових свят випустила 
марку «лист святому Миколаю» та 
відкрила різдвяні резиденції у своїх 
відділеннях по всій україні.

у Десантно-штурмових військах 
Зсу запроваджено нову нагороду 
— «відзнаку оператора безпілотних 
літальних апаратів». про це 
повідомило управління комунікацій 
командування Дшв Зсу. 

Українські новини
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повідомлення про намір отримання дозволу на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря

Фермерське господарство «ГОЛ-
ДЕН» (код ЄДРПОУ 35132703; юр. адре-
са: 20044, Черкаська обл., Уманський р-н, 
Христинівська міська територіальна гро-
мада, с.Шельпахівка, вул.Кобринюка, 100) 
має намір отримати дозвіл на викиди за-
бруднюючих речовин в атмосферне пові-
тря для ділянки тимчасового зберігання 
гною. Основним видом діяльності госпо-
дарства за КВЕД є 01.11 Вирощування зер-
нових культур (крім рису), бобових культур 
і насіння олійних культур. Тел. 0674545458, 
e.mail: goldenoffis@gmail.com.

Мета отримання дозволу на викиди: 
отримання дозволу на викиди для ново-
створеного об’єкта.

ФГ «ГОЛДЕН» (Ділянка тимчасового збе-
рігання гною) не підлягає оцінці впливу на 
довкілля відповідно до ЗУ «Про оцінку впли-
ву на довкілля», оскільки види діяльнос-
ті господарства не відображені у статті 3, 
визначеної частинами другою і третьою цієї 
статті ЗУ «Про оцінку впливу на довкілля».

Ділянка тимчасового зберігання гною 

розташована за адресою: 20044, Чер-
каська обл., Уманський р-н, Христинівська 
міська територіальна громада, за межами 
с.Шельпахівка.

На території розміщені: ділянка тимчасо-
вого зберігання гною і дезбар’єр. У проце-
сі виробничої діяльності в атмосферу вики-
даються такі забруднюючі речовини (т/рік): 
метан — 105,300 т/рік, аміак — 175,500 
т/рік, речовини у вигляді суспендованих 
твердих частинок — 0,00001 т/рік.

Відповідно до наказу Міністерства охо-
рони навколишнього природного сере-
довища України №448 від 27.06.2023 р. 
заходи щодо впровадження найкращих іс-
нуючих технологій виробництва не розро-
бляються, оскільки ФГ «ГОЛДЕН» (Ділянка 
тимчасового зберігання гною) відносить-
ся до другої групи об’єктів за складом до-
кументів, у яких обґрунтовуються обсяги 
викидів, у залежності від ступеня впливу 
об’єкта на забруднення атмосферного по-
вітря. 

У переліку заходів щодо скорочення ви-

кидів забруднюючих речовин передбачені: 
заходи щодо остаточного припинення ді-
яльності, пов’язаної з викидами забруд-
нюючих речовин в атмосферне повітря, та 
приведення місця діяльності у задовільний 
стан; заходи щодо охорони атмосферного 
повітря при несприятливих метеорологіч-
них умовах. Природоохоронні заходи щодо 
скорочення викидів встановлено. Пропози-
ції щодо дозволених обсягів викидів відпо-
відають законодавству.

Викиди забруднюючих речовин в атмос-
ферне повітря від ділянки не створюють 
перевищення рівня впливу на атмосферне 
повітря на межі СЗЗ. Збір зауважень гро-
мадських організацій та окремих громадян 
з даного питання проводиться протягом 30 
днів з дати подачі повідомлення в місце-
ві засоби масової інформації (до 09 січня 
2025 року включно) Черкаською ОДА (ОВА) 
за адресою: 18001, Черкаська область, 
м.Черкаси, бульвар Шевченка, 185; тел.: 
(0472) 37-29-15, 33-73-13, 36-11-13, 37-
60-01, 37-22-49, e-mail: srzg@ck.gov.ua.

повідомлення про намір отримання дозволу на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря

Стеблівський психоневрологічний інтернат (код ЄДРПОУ 
03189724; юридична і фактична адреси: 19451, Черкаська обл., 
Звенигородський р-н, Стеблівська селищна ТГ, селище Стеблів, 
вул.Козацька, 34) має намір отримати дозвіл на викиди забруд-
нюючих речовин в атмосферне повітря. Основним видом діяль-
ності за КВЕД 87.30 є надання послуг догляду із забезпеченням 
проживання для осіб похилого віку та інвалідів. Тел. (04735)5-90-
66, e.mail: intersteb@ukr.net.

Мета отримання дозволу на викиди: використання існуючих та 
встановлення нових джерел викиду.

Стеблівський психоневрологічний інтернат не підлягає оцінці 
впливу на довкілля відповідно до ЗУ «Про оцінку впливу на до-
вкілля», оскільки види діяльності господарства не відображені у 
статті 3, визначеної частинами другою і третьою цієї статті ЗУ 
«Про оцінку впливу на довкілля».

Джерелами викиду забруднюючих речовин в атмосферне по-
вітря на території інтернату є котельня, кухня, пральня, очисні 
споруди, хлораторна, приміщення для утримання свиней і корів, 
місце тимчасового зберігання гною та дизельний генератор. У 
процесі використання обладнання в атмосферу викидаються такі 
забруднюючі речовини (т/рік): мікроорганізми (0,000033), речо-
вини у вигляді твердих суспендованих частинок (0,1184), азо-
ту діоксид (0,037), азоту (1) оксид (N

2
O) (0,013), аміак (0,748), 

диметилсульфід (0,009), метилмеркаптан (0,0013), ангідрид сір-
чистий (0,255), сірководень (0,018), вуглецю оксид (0,433), вуг-
лецю діоксид (0,183), диметиламін (0,078), альдегід пропіоно-
вий (0,012), альдегід глутаровий (0,00018), кислота капронова 

(0,012), НМЛОС (0,208), суміш карбонових кислот (0,956), акро-
леїн (0,0002), фенол (0,0018), метан (0,309), хлор (0,150).

Відповідно до наказу Міністерства охорони навколишнього 
природного середовища України №448 від 27.06.2023 р. захо-
ди щодо впровадження найкращих існуючих технологій вироб-
ництва не розробляються, оскільки Стеблівський психоневроло-
гічний інтернат відноситься до другої групи об’єктів за складом 
документів, у яких обґрунтовуються обсяги викидів, у залежнос-
ті від ступеня впливу об’єкта на забруднення атмосферного по-
вітря. 

У переліку заходів щодо скорочення викидів забруднюючих 
речовин передбачені заходи щодо остаточного припинення ді-
яльності, пов’язаної з викидами забруднюючих речовин в ат-
мосферне повітря, та приведення місця діяльності у задовільний 
стан; заходи щодо охорони атмосферного повітря при неспри-
ятливих метеорологічних умовах. Природоохоронні заходи щодо 
скорочення викидів встановлено. Пропозиції щодо дозволених 
обсягів викидів відповідають законодавству.

Викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря від ін-
тернату не створюють перевищення рівня впливу на атмосфер-
не повітря на межі СЗЗ. Збір зауважень громадських організацій 
та окремих громадян з даного питання проводиться протягом 30 
днів з дати подачі повідомлення в місцеві засоби масової інфор-
мації (до 09 січня 2025 року включно) Черкаською ОДА (ОВА) за 
адресою: 18001, Черкаська область, м.Черкаси, бульвар Шев-
ченка, 185; тел.: (0472) 37-29-15, 33-73-13, 36-11-13, 37-60-01, 
37-22-49, e-mail: srzg@ck.gov.ua.

гральний бізнес у започаткованому 
владою вигляді має бути 
заборонений, а зміна лише назви, 
та не суті контролюючої структури, 
не вирішує питання з мегакорупцією 
в цій сфері, не сприяє суттєвому 
збільшенню надходжень до 
бюджету.

Про це лідерка «Батьківщини» 
Юлія Тимошенко заявила в 
парламенті під час обговорен-

ня законопроєкту №9256-д й закли-
кала колег заборонити впроваджену 
владою модель легалізації грально-
го бізнесу. Натомість «Батьківщина» 
розробила законопроєкт, у якому 
пропонується створити нову модель 
за прикладом цивілізованих європей-
ських країн, однак його розгляд бло-
кується монобільшістю в комітеті.

«Я прошу вас негайно розгляну-
ти наш законопроєкт про заборону 
грального бізнесу в такому вигляді, 

як зараз, і врегулювати це правиль-
но на рівні нормальних європейських 
країн», — наголосила Юлія Тимошен-
ко.

Вона попередила, що ухвален-
ням змін до чинних порядків граль-
ного бізнесу та перейменуванням ре-
гулюючої структури, «невідомо ким 
керованою», не вирішується головне 
питання, а саме — боротьба з ме-
гакорупцією в цій сфері. До того ж, 
за масштабним гральним бізнесом в 

Україні «продовжує стояти російська 
мафія, яка ховається за фасадами 
фейкових структур». 

Юлія Тимошенко нагадала, що, за 
підрахунками самої ж влади, лише 
минулого року переважно військо-
вими, які перебувають у складному 
психологічному становищі, в онлайн-
казино було програно 140 мільярдів 
гривень, які могли були спрямовані 
на добробут їхніх родин, а потрапили 
на рахунки російської мафії.

Через те, що зросла вартість електроенергії, а тарифи 
на водопостачання й водовідведення не змінилися, на кп 
«Черкасиводоканал» склалася критична ситуація. про це 
повідомив міський голова Черкас анатолій бондаренко.

Тарифи затверджує Національ-
на комісія регулювання енер-
гетики України.

У проєкті міського бюджету на 
наступний рік планується перед-
бачити на підтримку «Черкасиво-
доканалу» близько 150 мільйонів 
гривень.

У той же час, як повідомляла у 

червні ТРК «Вікка», заробітна плата 
керівника комунального підприєм-
ства «Черкасиводоканал» Івана Су-
харькова більша, ніж, скажімо, до-
хід мера Києва Віталія Кличка. Торік 
Сухарьков заробив 1,5 мільйона 
гривень. У той же час середня за-
робітна плата по комунальному під-
приємству — 17,8 тисячі гривень.

Позиція

Юлія тимошенко: 

Гральний бізнес не наповнює бюджет, 
а лише створює нові корупційні схеми

У громадах

Тальнівчани з 
Фінляндії сприяли 
порідненню міст
громада Тального підписала 
договір про співробітництво: Тальне 
стало побратимом міста куусамо, 
Фінляндія.

Така співпраця відкриває нові гори-
зонти, особливо в галузях туризму, 
екології, освіти й культури. Досягли 

цієї домовленості завдяки тісній співпра-
ці з тальнівчанами, які нині проживають у 
Куусамо. 

Про це повідомили на офіційній 
Facebook-сторінці Тальнівської міської те-
риторіальної громади.

Комуналка

За воду в крані
доплачуватиме 
БЮджет
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Отаке мистецтво
китайський підприємець, керівник 
блокчейн-мережі «Tron» Джастін 
сан, який нещодавно купив на 
аукціоні «Sotheby’s» за 6,2 млн 
доларів інсталяцію Мауріціо 
каттелана під назвою «комік», з’їв 
банан, що був частиною роботи.

Перед цим він виголосив промо-
ву про концептуальне мистецтво 
і криптовалюту перед десятками 

журналістів і відомих людей в одному з 
найдорожчих готелів Гонконгу.

Джастін Сан — криптопідприємець 
і колекціонер творів мистецтва. Мину-
лого року в США висунули йому звину-
вачення в продажу незареєстрованих 
цінних паперів. Розгляд справи триває.

Мауріціо Каттелан — італійський 
митець, відомий своїми гіперреаліс-
тичними скульптурами та інсталяціями. 
Його інсталяцію «Комік» уперше пред-
ставили публіці у 2019 році. Тоді він 
спровокував дискусії про те, чим усе-
таки є мистецтво. Двічі банан, що був 
частиною інсталяції, з’їдали потайки 
відві дувачі виставки. 

Курйоз

Обраний президент сша Дональд 
Трамп висловився про втрати росії 

у війні проти україни. він заявив, 
що вони сягають понад 600 000 

російських військових.

у румунії на виборах президента в 
першому турі переміг проросійський 

ультраправий політик калін 
георгеску. конституційний суд 

румунії анулював результати 
першого туру президентських 

виборів. причиною стало втручання 
росії та кібератаки. Тепер у країні 

мають призначити нові вибори.

у південній кореї арештували 
колишнього міністра оборони кім 

Йон Хьона, який подав у відставку, 
за підозрою у державній зраді в 

межах розслідування обставин 
оголошення президентом Юн сок 

Йолем воєнного стану. про це 
повідомляє «Yonhap».

ізраїльські танки увійшли в буферну 
зону в сирії. Це відбулося на 

тлі заяв про повалення режиму 
диктатора башара асада. 

ЦаХал розгорнув сили там та 
в інших місцях, необхідних для 

захисту, зазначивши, що метою 
є забезпечення безпеки громад 

голанських висот і громадян 
ізраїлю. 

Міністр оборони сша ллойд Остін 
підписав документ під грифом 

«таємно», в якому викладено 
нову стратегію «щодо протидії 

впливу безпілотних систем». про 
це повідомив сайт пентагону із 

посиланням на несекретний прес-
реліз.

канада вирішила посилити свою 
військову та політичну активність 
в арктиці через дії росії та інших 

країн, які прагнуть збільшити свій 
вплив у регіоні. про це заявила 

міністр закордонних справ канади 
Мелані Жолі.

у сирії з підземних камер рятують 
тисячі людей із в’язниці седная, 

відомої як «табір смерті» та 
«людська бійня». припускається, що 

у підземних казематах перебуває 
понад 10 тисяч людей. вони 

замкнені за масивними дверима на 
глибині до 30 метрів.

Новини світуАктуально

У розширеному форматі: 
засідання ради оБорони 
оБласті відБулося на 
черкащині
енергостійкість та забезпечення зв’язком. на 
Черкащині відбулося чергове засідання ради оборони 
області. про це інформує начальник Ова ігор 
Табурець.

Захід пройшов у роз-
ширеному форматі. 
Долучилися до обго-

ворення нагальних питань 
життєдіяльності регіону 
представники кожної гро-
мади, керівники районів об-
ласті, профільних служб та 
структурних підрозділів об-
ласної військової адміні-
страції.

— Наше традиційне зі-
брання в широкому форматі 
для поточних питань і пріо-

ритетів у роботі, — зазна-
чив очільник Черкащини. 
— Розпочали з енергетики. 
Цей опалювальний сезон 
минає у складних умовах 
через постійні обстріли во-
рогом енергоінфраструкту-
ри країни. Ми повинні бути 
готовими до будь-чого та 
підсилюватися, де це мож-
ливо. Тому курс на впро-
вадження розподіленої ге-
нерації в нас незмінний. 
Підтримка держави є, до-

свід залучення міжнародної 
допомоги громадами теж. 
Час діяти всім.

Він додав, що за цей 
рік в області таких об’єктів 
стало на сотню більше. 
Йдеться про встановлен-
ня когенераційних уста-
новок, використання від-
новлювальних джерел 
енергії. Наступним нагаль-
ним питанням розгляду 
стало збереження зв’язку, 
особливо під час вимкнень 
світла.

— Від наявності зв’язку 

залежить стійкість систе-
ми управління й кожної гро-
мади зокрема, — наголосив 
Ігор Табурець. — Має бути 
тісна комунікація й ефек-
тивна взаємодія з операто-
рами мобільного зв’язку. А 
головне — результат пере-
довсім для населення. На 
цьому наголосив лідерам 
наших громад.

Крім того, спільно на 
раді оборони розглянули 
ще кілька питань. Не для 
загалу, але кожне — для 
стійкості Черкащини.

Продбезпека

Дозбирали кукурудзу, 
соняшник, буряки
аграрії області повністю завершили збір урожаю 
зернових, зернобобових і технічних культур. про 
це повідомляють у департаменті агропромислового 
розвитку обласної військової адміністрації.

Загалом зібрали 3,76 мільйона тонн зерна, це майже 
7 відсотків загальноукраїнського врожаю. Середня 
урожайність — 63,6 ц/га. Найбільша частка кукуру-

дзи: 2 мільйони 431 тисяча тонн.
Серед технічних культур — соняшнику — 607,1 тися-

чі тонн, це майже 6 відсотків загальноукраїнського валу.
Також в області докопали цукрові буряки — зібрали 

781,4 тисячі тонн.
У департаменті відзначають, що такий результат під-

тверджує високу ефективність аграрної галузі регіону та 
значний внесок Черкащини у продовольчу безпеку дер-
жави.

Звання Героя України 
присвоєно колишньому 
меру Умані
Олександра 
Цебрія 
посмертно 
удостоєно звання 
«герой україни». 
відповідний 
указ підписав 
президент 
володимир 
Зеленський. 

Мо л о д ш о -
му сержан-
ту надали 

звання Героя Укра-
їни з ушануванням 
орденом «Золо-
та Зірка». «За осо-
бисту мужність і 
героїзм, виявлені 
у захисті держав-
ного суверенітету 
та територіальної 
цілісності України, 
самовіддане слу-
жіння Українському народові», — йдеться в указі.

Олександр Цебрій, колишній міський голова Умані, пі-
шов на фронт із перших днів повномасштабної війни. Був 
командиром кулеметного взводу, молодшим сержантом 
у 58-ій окремій мотопіхотній бригаді імені гетьмана Івана 
Виговського. Загинув у липні під час штурмових дій.

Підтримка

Щоб у продавців не 
було стресу
під час відвідин роботодавців у Черкасах із 
просвітницькою метою інспектори Центрального 
міжрегіонального управління Державної служби 
з питань праці розповіли їм про переваги 
впровадження програми психосоціальної підтримки 
працівників торгівлі.

Ознайомили з методичними рекомендаціями, зокре-
ма з анкетами для оцінювання ресурсів і поточної 
ситуації, психосоціальних потреб та з рекомендаці-

ями щодо психосоціальної підтримки ветеранів.
Інспектори праці рекомендували роботодавцям про-

вести навчання співробітників із надання першої психо-
логічної допомоги, що особливо актуально під час воєн-
ного стану.

про це інформують на сайті управління.

 Втрачене свідоцтво про базову середню освіту, серія ЕР, 
№52247822, видане 09.06.2021 р. Черкаською гімназією №9 
ім.О.М.Луценка Черкаської міської ради Черкаської області на 
ім’я Кусток Богдана Віталійовича, вважати недійсним.  

 Втрачене посвідчення БС, №257303, видане 19.09.2019 р. 
управлінням соціального захисту населення Знам’янської РДА 
на ім’я Кодацької Олени Миколаївни, вважати недійсним. 

 Втрачений Державний акт на право власності на землю, 
серія ІІІ ЧР, №024546, виданий на підставі рішення В’язівської 
сільської ради від 28.08.2002 р. №2-8/24 на ім’я Шилушиної 
Ніни Григорівни, вважати недійсним.

Оголошення, реклама
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Маріїн чоловік потрапив до потоку 

солдатів, котрі мобілізувалися в 
кінці червня 2022. Після вагань, 

гризот і відчаю пішов добровольцем. А 
вона, його молода дружина, залишила-
ся вдома, й працювала на фабриці по 
дванадцять годин на добу — шила зимо-
вий одяг для армії. У ті теплі речі вкла-
дала ще й тепло своєї любові — гляди, 
цю куртку розподілять її Михасеві, якщо 
війна до зими не закінчиться… Але на-
вряд: ідуть важкі бої за Донбас, окупо-
вано Херсон і значну частину області, 
рашисти б’ють по Харкову… 

Тихої осінньої ночі у шибку м’яко по-
стукали, самими пальцями. Проте Марія 
швидко кинулася з тривожного сну та пі-
дійшла до вікна:

— Хто? — спитала крижаним голосом. 
— Свої. Одчини. Це я, Михайло.
— Михайло?!
Накинула велику теплу хустку і кину-

лась відчиняти.
— Михайле, то ти ж там..!
— Я… — затремтівши, глухим голо-

сом мовив її гарний тридцятилітній чо-
ловік, — я скучив за тобою, за домом, 
за їжею домашньою… за домашнім ліж-
ком… просто за життям...

— Ти втік! — великі чорні очі, зблис-
нувши від здогадки, ніби вп’ялися в 
саме серце Михайлові.

— Маріє, мовчи!
— Але, Михайле, за тобою прийдуть! 

Повернися, доки не пізно, благаю! Ми-
хайле, повернись!

— Маріє… Я не можу стріляти в лю-
дину, я божеволію, бачачи кров і рани. 
Маріє, навколо смерть, тіла побратимів… 
понівечені… краще б одразу смерть... 
Маріє, я не боюся смерті. Чуєш? Не бо-
юсь. Але я не можу дивитися на її по-
творне лице!

Михайло вдарив важким кулаком в 
одвірок і вилетів вітром з хати.

— Михайле! Ти куди?
Поки взулася і вибігла, на вулиці вже 

було порожньо, чоловік щез, мовби при-
видівся.

— От… Утік із фронту! Мій сердеш-
ний і добрий, — мовила Марія, кусаючи 
посохлі вуста. — А я злякалася… Вигна-
ла. А хіба він винен у тому, що не може 
вбивати ворога, навіть того, який у ньо-
го стріляє? Не встигла й обійняти… Не 
треба було нічого казати, просто обі-
йняти й мовчати, — з’їдала себе.

Небо було чорне, ані зірочки… Лише 
кулястий місяць одиноко блукав небо-
схилом і заливав жовтим відтінком хо-
лодну осінню ніч.

«Моторошно на душі, але треба жити 
далі — для нього, для себе, для всіх», 
— думала вона, молода, вродлива і… 
сильна жінка. Адже за годину вона зна-
ла, що їй робити!

Речі в дорожній сумці раннього ран-
ку вже стояли біля порогу. «Я йду, чуєш 
Михайле! Я буду поруч із тобою, аби 
тільки ти тримався, і я знаю, що вдвох 
ми справимося, і вернемося в нашу рід-
ну хату, вона ждатиме нас, ти ще отри-
маєш нагороду за мужність. А я буду за-
вжди там, де ти».

Марія не йшла, а летіла до колиш-
нього військкомату, тепер ТЦК — блага-
ти, вимагати, аби тільки її направили до 
чоловіка. «Тільки б туди, — думала вона, 
— тільки б швидше…». Коли приїхала, 
все було замкнено. Глянула на мобіль-
ний — сьома ранку, ще годину чекати.

Вітер пронизував до кісток, і вона 

повернулася назад до автостанції, з якої 
щойно прийшла, сіла на холодне сидін-
ня й лячно дивилась у вікно. «Як почина-
ти свою розповідь, до кого звертатися?» 
— переживала Марія. 

Коли знову стояла з великою валі-
зою біля дверей ТЦК, підійшла дівчина 
років двадцяти, привітно усміхнулася й 
промовила:

— Ви до нас? То вже заходьте на 
прийом, на вулиці сьогодні холодно.

Марія зайшла в установу: коридори 
розходилися по два боки, перед очи-
ма пробігали назви кабінетів, команди-
рів, але їй було не до того: страх скову-
вав мозок. Марія йшла за дівчиною й не 
знала, чого їй чекати від сьогоднішнього 
дня — може, вона зробить тільки гірше 
для Михайла?

У коридорах на стінах висіли закони: 
«Закон про військовий обов’язок», «За-
кон про військову службу», «Закон про 
мобілізацію». Кого зобов’язує закон, а 
хто йде добровольцем…

Маріїні роздуми припинилися цокан-
ням ключів, що відмикали кабінет, до 
якого вони зайшли. Тут стояло два стіль-
ці, маленький стіл з ноутбуком і шафа, в 
якій за склом зверху донизу товпилося 
безліч різнокольорових папок.

Працівниця повісила пальто, наче-
пила бейджик, на якому було написано: 
«Провідний інспектор Тетяна Василів-
на», вказала на стілець біля столу:

— Прошу. — Ввімкнула ноутбук: — Я 
вас слухаю.

На Марію уважно дивилися сині очі, 
які ніби пронизували її душу, бачили її 
сум’яття, і стало ніяково…

— Розумієте, — затинаючись, почала 
Марія й замовкла. Дівчина терпляче че-
кала, поки висла пауза. — …У мене чо-
ловік був на фронті, — нарешті прорва-
ло Марію. — А вчора вночі прийшов… і 
сказав, що не може стріляти в людину, 
хоч то й ворог. Сказав, і невідомо куди 
пішов, і де він зараз, і що з ним…

— Так, — спокійно промовила Тетяна 
Василівна, — спочатку назвіть прізвище, 
ім’я і по батькові вашого чоловіка.

— Степаненко Михайло Вікторович.
— Якого року народження? Пропис-

ка?

— Черкаська область… Чигирин-
ський район.., — тихим голосом почала 
диктувати Марія.

— Ну от усе й вияснилося, — за хви-
лину відповіла старша інспекторка, див-
лячись у монітор. — Михайло Вікторович 
демобілізований за станом здоров’я. 
Має нагороду... А ви он що подумали! 
У нього контузія, поранений, діагносто-
вано епілепсію, часткову втрату пам’яті, 
його направили в обласну лікарню. А ви 
— невже ви не отримували ніяких звіс-
ток? Хоча… Із взводу він залишився 
тільки один.

— Як? — підхопилась Марія. — Він же 
нічого не казав!

— Може, ви його не питали? Та й 
контузія.., — співчутливо припустила 
провідна спеціалістка. — Тут треба буде 
працювати і з психологом, і з невропа-
тологом, а можливо, як у вашому випад-
ку, і з хірургом — у документах, наданих 
нам, написано, що є невилучений оско-
лок.

— Але де ж мені шукати чоловіка? — 
ворушила губами Марія.

— Я зателефоную в лікарню, запи-
таю, чи він туди повернувся. Якщо ні, за-
діємо поліцію. Не хвилюйтеся. Знайде-
мо. Продиктуйте ваш номер мобільного, 
і будьмо на зв’язку. 

— Дякую вам, — трішки посміхнула-
ся Марія, в її серці зажевріла надія, що 
вона скоро побачить Михайла. 

Подалася до виходу, зранена такими 
пронизливими, одна за одною, звістка-
ми. Йшла крізь натовп молодих чолові-
ків — усі з великими сумками через пле-
че. «Мої хороші хлопці, — думала Марія. 
— Ви йдете туди добровольцями, як мій 
Михайло: щоб комусь було добро і воля. 
Тільки повертайтесь!».

На вулиці підвивала метелиця, ніби 
плакала її душа. Як вона могла подума-
ти таке про свого Михайла, що він сла-
бак? А він он у неї який — герой…

І раптом Марія побачила його… Він, 
рідний її чоловік, сидів біля дороги на 
дерев’яному парапеті низенького тинка 
й розтирав черевиком недопалок.

— Михайле! — зворушливо крикнула 
здаля Марія. 

Він підняв очі, й жінка так бігла до 

нього, немов не бачила вже багато ро-
ків. Він міцно обійняв її і глухо мовив:

— Демобілізований…
— Ходімо додому… Ой, хоч би не за-

була: треба ж повідомити, щоб тебе не 
шукали. А то я тут із сьомої ранку поро-
ги оббиваю.

Так пройшов день повернення… Ми-
хайло все мовчав, а Марія боялася щось 
спитати, бо він був, як суцільний смуток. 
Лише нагодувала борщем і гладила такі 
рідні плечі, й обціловувала обличчя.

Потім з’ясувалося, що Михайло не 
міг спати ночами, кричав. 

Крики були голосні, мова подекуди 
незрозуміла, все тіло тряслося в судо-
мах, ноги витягувались, голова хляпала 
об подушку, очі закочувались під лоба, 
язик був покусаний, на вустах застига-
ла кров. Епілепсія через сильну травму 
голови. Осколок застиг ґулею, навко-
ло нього від скупчення крові під шкірою 
проступала темно-багрова облямівка.

Одні лікарі казали, що треба вилучи-
ти той невеличкий осколок, інші пропо-
нували залишити як є, бо небезпечно, — 
одностайного висновку не давав ніхто. У 
Марії зболіло серце за свого чоловіка, 
який, замість спати, кричав, як поране-
ний звір, аж усі стіни пронизував його 
голос.

Він поряд, але це — зовсім інший чо-
ловік, це — зовсім інше життя. Ну, в ко-
гось ще гірше, — пробувала змиритися 
Марія, чуючи вночі навісні крики й три-
маючи руками свою голову від розпа-
чу. — Вони бачать своїх рідних тільки у 
снах: ті загинули або пропали безвісти.

Нічні кошмари припинялися з на-
станням ранку, який протирав шиб-
ки хати від уїдливої ночі, що тяжіла над 
життям воїна.

До Михайла частково поверталася 
пам’ять: він став пригадувати, як почи-
нав воювати сержантом, і як за короткий 
термін став командиром взводу, як ви-
тягав з-під обстрілу товаришів. Тоді він 
плакав і одночасно радів, що хтось за-
лишився живий.

Час спливав, Михайло вже не міг си-
діти вдома без роботи, але й на завод, 
де до війни працював, не міг піти через 
хворобу.

І він пригадав, як їм там, на війні, 
допомагали волонтери, як бійці чека-
ли від них техніки, харчів, одягу, ліків, і 
з якою радістю зустрічали волонтерів, 
адже вони теж ризикували, доставля-
ючи вантаж для військових. «Я повинен 
стати одним із них, — вирішив Михайло. 
— Зателефоную побратимам, і організу-
ємо». Він відчував, що не закінчив поча-
тої справи, так багато вклавши в цю бо-
ротьбу… Потреба діяти оволоділа ним.

Із думкою про волонтерство Михай-
ло підійшов до Марії. Вона знала, що 
йому все вдасться, і що ця справа — це 
і його ліки для душі. А Марія жила Ми-
хайлом.

Хоч на Сході тривали бої, та в їхньо-
му дворі, не питаючи нікого, вже буяла 
весна.

людмила сабаДаш,
с.слобода

Черкаського району

Сливки
Таїса Дмитрівна нарвала 

жменю вже майже сти-
глих сливок і усміхнула-

ся своєму спогадові.
…Широка штахетина в 

тину відхилялася і в такому 
положенні фіксувалася, не 
падала. Тож чотирирічні діти 
могли легко пробиратися 
одне до одного в двір. 

Якось восени у Вітька в 
дворі з’явився ящик слив: 
тато обривав деревце, але 
інші справи відволікли його з 
дому. Вітько кликав Тасю по-
кататися у нього на триколіс-
ному велосипеді, але їй це 
було зовсім нецікаво. Вона 
«варила борщ» у банці з-під 
консерви, запихаючи в неї 

нащипані на грядці листоч-
ки червоного буряка, капус-
тини, покинуту на городі піс-
ля копання дрібну, як горох, 
картоплю, і заливала «борщ» 
водою з-під ринви, що стіка-
лася на вуглі у велику стару 
каструлю.

Вітько узявся за штахе-
тини, і просунувши личко в 
проміжок між ними, погукав:

— Тасю, а хочеш, я тобі 
сливок принесу?

Тася зацікавлено оберну-
лася.

— Хочу.
Вітько знайшов іграшкове 

відерце, Тася діловито при-
тягла з хліва ящика: висипай 
сюди.

Вітько приніс відерце, 
друге. 

— Ще мало, — засмутила-
ся Тася, хазяйським оком за-
глянувши в ящик, де сливки 
розбіглися по дну. І Вітя но-
сив, і носив — він бачив, що 
Тасі це подобається. Поки 
переносив усі сливки через 
дірку в тину.

Потім вони досхочу гра-
лися. 

Увечері, вже потемки, Ві-
тьків тато прийшов до сусідів 
з претензією: а ви знаєте, що 
наш парубок учудив? Перетя-
гав вашій дівці усі наші слив-
ки. Каже, що це Тася його 
попросила. Ми не жадні, всі 
віддавати не треба, але хо-

тіли наварити трохи повидла 
на пиріжки…

— Комедія! — після візи-
ту сусіда чудувалася з Тасі 
мама, яка, прийшовши з ро-
боти, в сутінках у дворі не по-
мітила Тасиного надбання. — 
Ти бач, яка королева! Нащо 
ж ти Вітю змусила? Треба ж 
питати дозволу в дорослих!

— Він сам! 
І попробуй, розбери, хто 

тут організатор.
Але на все життя Тася 

зробила висновок, що хлоп-
чики — вони такі… Вони но-
сять сливки. І тоді дівчатка 
почуваються королевами. 

Марія сТебник

Михайле, повернися!

Сеньйорито акаціє, добрий вечір.
Я забув, що забув був вас,
Але осінь зійшла по плечі,
Осінь, ви і осінній час,
Коли стало любити важче,
І солодше любити знов…
Сеньйорито, колюче щастя,
Хто воно за таке любов?
Вже б, здавалося, відболіло,
Прогоріло у тім вогні,
Ступцювало і душу й тіло,
Вже б, здалося, нащо мені?
У годину суху та вологу
Відходились усі мости,
І сказав я — ну, слава Богу,
І, нарешті, перехрестивсь...
Коли ж — здрастуйте, добрий вечір...
Ви з якої дороги, пожежо моя?..
Сеньйорито, вогонь по плечі —
Осінь, ви і осінній я…

Микола вінгранОвсЬкиЙ
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511 грудня 2024 року Волонтерство
Щиро вітаємо із днем народження нашого шанувальника, 
директора псп «агрофірма «Хлібороб» на Звенигородщині

Юрія борисовича анДруЩенка!

Цей день — це ваше свято, 
І хай радіють друзі й рідні теж.
Хай Бог пошле іще років багато,
Здоров’я, сили й радості без меж!
Нехай добром наповнюється хата,
Достатком, щирістю й теплом.
Хай буде вірних друзів в ній багато,
І щастя долю огорта крилом!

Щиро — журналісти «Черкаського краю»

наше сердечне вітання із днем народження щирому шанувальнику 
«Черкаського краю» в селі станіславчик на київщині

андрію Миколайовичу сніЦару!

Летять роки, як лебеді, у вирій,
Життя іде, його не зупинить.
Прийміть вітання наші щирі
Бажаєм до ста років вам прожить!
Нехай крокують поруч віра і надія,
Як два крила, що впасти не дають!
І сам Господь вам щедро вділить
Ще довгих літ й щасливу світлу путь!

Щиро — журналісти «Черкаського краю»

Привітали фронтовиків із 
Днем Збройних Сил України

З
і зміною церковного 
календаря день святого 
Миколая тепер святкуємо 

6 грудня, коли відзначається День 
Збройних сил україни. а раз такий 
збіг двох неординарних свят, то 
сам бог велів відвідати наших 
доблесних захисників та привітати 
їх у цей день. Тож волонтерська 
група Черкаського крайового 
товариства українського козацтва 
вирушила в один із військових 
підрозділів, що тримає оборону на 
півдні україни.

Збір був оперативний
До громадження волонтер-

ського вантажу долучилися всі 
активісти козацького руху Чер-
кащини та Ставищанської гро-
мади Київщини.

— Жашківське підприємство 
«Нові продукти України» нада-
ло свій енергетик, який добре 
знають і цінують фронтовики, 
— повідомив отаман «Охматів-
ської Січі» Черкаського крайо-
вого товариства Василь По-
ліщук. — А родина жашківчан 
Дергалюків допомогла для по-
їздки дизельним паливом.

У Черкасах та Черкасько-
му районі гуманітарний вантаж 
збирали як козацтво, так і не-
байдужі підприємці, учні шкіл 
(про один із навчальних закла-
дів ми розповідали в попере-
дньому номері газети). Чимало 

продуктів та речей для фрон-
ту забезпечили волонтери з 
Маньківщини, яких згуртував 
крайовий отаман Українського 
Козацтва Юрій Возовітов.

Несподіваний дарунок 
Миколи Бевзенка

Тож із Черкас наше міст-
ке авто вирушило в Іваньки на 
Маньківщині, щоб забрати ре-
шту гуманітарного вантажу. 
Оскільки шлях із Тального на 
Іваньки лежить через село Ро-
манівка, то я скористався на-
годою та домовився зустрітися 
з керівником тамтешнього аг-
ропідприємства Миколою Бев-
зенком для підготовки матері-
алу в газету. Він погодився. І 
ось зупиняємося на царині Ро-
манівки. За мить під’їхав і Ми-

кола Прокопович. Привітались, 
коротко з’ясували потрібні де-
талі. Бевзенко уважно глянув 
на відчинені двері фургона, де 
Володимир Клименко з Петром 
Сючем поправляли вантаж, пе-
репитав:

— То ви справді їдете на 
фронт?

— Так, — відповідаю. — Адже 
сьогодні у бійців їхнє свято, 
треба привітати, пригостити.

— Чим вам допомогти? — 
поцікавився Микола Прокопо-
вич.

— Та нічим, ніби все є, що 
планували взяти.

— А каремати й ліхтарики 
фронтовикам треба?

— Давайте зараз уточнимо.
Я подзвонив у підрозділ, і 

командир підтвердив, що за-
пропоноване — потрібне, бо 
цієї ночі група змінює іншу на 
позиції.

— Зачекайте, я через п’ять 
хвилин привезу це вам, — за-
певнив Микола Бевзенко й по-
мчав автівкою в село. Вже не-
вдовзі приїхав назад і вийняв зі 
свого легковика два каремати 
та ящик із десятьма ліхтарика-
ми.

— Беріть, на фронті хлопцям 
знадобиться.

Ось так несподівано ми 
одержали в день святого Ми-
колая цей дарунок для захис-
ників від Миколи Прокоповича 
Бевзенка — директора ПП «БМ 
«Благодатне» на Тальнівщині. Я 
розповів про цей випадок че-
рез кілька годин воїнам.

Хай Господь додає сил на 
добрі та щирі справи Мико-
лі Прокоповичу, подякували 

фронтовики, почувши цю роз-
повідь про додатковий вантаж 
від людини зі щедрою душею 
хлібороба, зі щирою турботою 
про наших захисників.

Владислав Козлов 
і його підлеглі 
були зворушені

У цій волонтерській поїздці 
в день святого Миколая взяли 
участь крайовий отаман Укра-
їнського Козацтва Юрій Возові-
тов, Петро Сюч із ГО «Охматів-
ська Січ», Володимир Клименко 
із козацтва, очолюваного Дми-
тром Іванашком, жителька Іва-
ньок Діана Калкутіна та автор 
цих рядків. Для Володі Кли-
менка та Діани це була перша 
поїздка до фронтовиків. Але 
нашого земляка, який у неда-
лекому минулому був писарем 
Свидівоцької козацької сотні, 
а зараз — у війську, особисто 
знав лише я. Ми з ним у 2022 
та минулому роках вже зу-
стрічалися кілька разів у при-
фронтовій смузі. Владислав — 
справжній патріот, з юних літ 
горнувся до українського коза-
цтва. Із весни 2022 року — на 
фронті. Восени того ж року він 
став командиром взводу. Тур-
бується, щиро переживає за 
кожного свого бійця, розділяє з 
ними всі труднощі, на які бага-
те фронтове життя. За це його 
й поважають підлеглі.

…Я спілкувався з багатьма 
бійцями, яких очолює Владис-
лав Козлов. Пригадували з Ві-
ктором Латієм, як вони восени 

2022 року підбили та витягли з 
лінії зіткнення ворожий танк, ми 
потім фотографувалися на во-
рожій броні. З найстаршим бій-
цем (а йому вже йде 54-ий рік) 
Олегом Боричком вели мову 
про фронтові будні минулих ро-
ків. З Віталієм Ковтуном — про 
непросте сьогодення, про те, 
яка нині ворожа тактика, нічні 
атаки шахедами. І було приєм-
но, що бійці налаштовані пози-
тивно, що вони мають бойовий 
дух, енергію та незламну мо-
тивацію. А ще чув від них щиру 
вдячність за те, що ми про них 
не забули, що приїхали до них 
на Миколая. 

василь МарЧенкО, 
фото автора.

південь україни

Владислав Козлов.

Сергій Бурлака і 
Петро Сюч привезли 
жашківський енергетик.

Володимир Клименко та Олександр Линник 
вантажать іваньківські смаколики.

Микола Бевзенко передає на 
фронт каремати та ліхтарики.

Фронтовик Олег Боричко із 
карематами та ліхтариками, 
які передав Бевзенко.

Віталій Ковтун  та Сергій Красюн із 
дарунками черкаських школярів. Боєць Віктор Латій.

Діана Калкутіна із зимовою 
маскувальною сіткою.

Віталія Пашковського 
надійно охороняє його 
чотирилапий друг.

Гріє бійців тепло від «буржуйки». 
Правда, вона добряче любить дрова.
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можливі зміни, відповідальність 

за які несуть телекомпанії.Програми телебачення
Понеділок, 
15 грудня

Вівторок, 
16 грудня

Середа, 
17 грудня

Четвер, 
18 грудня

П’ятниця, 
19 грудня

Субота, 
20 грудня

Неділя, 
21 грудня

2+2
6.00 "Джедаі"
6.20 Т/с "Переслідуючи вогонь" 

(12+)
10.20 Т/с "Друзі" (12+)
14.10 "Загублений світ"
17.05 Т/с "Холод" (12+)
19.00 "Україна сьогодні" (12+)
20.00 Х/ф "Інформатор" (12+)
22.05 Х/ф "Герой" (12+)
0.05 Т/с "Холод" (12+)

СТБ
7.10 Т/с "Черговий лікар" (12+)
9.10 Т/с "Комісар Рекс"
11.00 Т/с "Історія одного зло-

чину" (12+)
14.30 Т/с "Сліпа" (12+)
17.05 Т/с "Слід" (12+)
18.55 Супермама (12+)
20.00 Т/с "К.О.Д." (12+)
21.50 Т/с "Черговий лікар" 

2+2
6.00 Джедаі
6.25 Т/с "Холод" (12+)
8.20 Т/с "CSI: Місце злочину" (12+)
13.00 Х/ф "Закрите царство"
15.00 Х/ф "Місія на двох" (12+)
17.05 Т/с "Холод" (12+)
19.00 "Україна сьогодні" (12+)
20.00 Х/ф "Кібер" (12+)
22.45 Х/ф "Чужий проти Хижа-

ка" (16+)

2+2
6.00 Т/с "Холод" (12+)
7.50 Т/с "CSI: Місце злочину" 

(12+)
12.15 Х/ф "Кібер" (12+)
15.00 Х/ф "Хижаки" (12+)
17.05 Т/с "Холод" (12+)
19.00 "Україна сьогодні" (12+)
20.00 Х/ф "Червона спека" (12+)
22.05 Х/ф "Ханна: Досконала 

зброя" (12+)

2+2
6.20 Т/с "Холод" (12+)
8.15 Т/с "CSI: Місце злочину" 

(12+)
12.55 Х/ф "Червона спека" (12+)
15.00 Х/ф "Інформатор" (12+)
17.05 Т/с "Холод" (12+)
19.00 "Україна сьогодні" (12+)
20.00 Х/ф "Харлей Девідсон 

і ковбой Мальборо" 
(12+)

2+2
6.15 Т/с "Холод" (12+)
8.10 Т/с "CSI: Місце злочину" 

(12+)
12.50 "Загублений світ"
14.55 Х/ф "Харлей Девідсон і ков-

бой Мальборо" (12+)
16.55 Х/ф "Квант милосердя" (12+)
19.00 "Україна сьогодні" (12+)
20.00 Х/ф "Льодовий дрифт" 

(12+)

2+2
6.00 "Джедаі"
6.20 "Загублений світ"
10.55 Х/ф "Гарячі голови"
14.15 Х/ф "Червона спека" 

(12+)
16.20 Х/ф "007: Координати 

"Скайфолл" (12+)
19.30 Х/ф "007: "Спектр" (12+)
22.30 Х/ф "Поліцейський чи не-

гідник" (12+)

2+2
6.40 "Загублений світ"
10.45 Х/ф "Пік Данте"
12.50 Х/ф "007: Координати 

"Скайфолл" (12+)
15.45 Х/ф "007: "Спектр" 

(12+)
18.45 Х/ф "007: Не час поми-

рати" (12+)
22.00 Х/ф "Маріонетка або Гра 

в чотири руки" (12+)

СТБ
7.10 Т/с "Черговий лікар" 
9.00 Т/с "Комісар Рекс"
10.55 Т/с "Історія одного зло-

чину" (12+)
14.30 Т/с "Сліпа" (12+)
17.00 Т/с "Слід" (12+)
18.55 Супермама (12+)
20.00 Т/с "К.О.Д." (12+)
21.50 Т/с "Черговий лікар" 

ТРК «ІЛЬДАНА»
8:00-22:00 Новини
8:20-22:20 У фокусі подій
8:45, 13:20, 21:25 Правда не 

посередині
11:25-18:30 В гарній формі
11:50, 13:50, 21:50 Every day
13:00- 21:10 7 чудес
13:35, 16:30, 18:15 Постаті
16:20-21:00 Творча майстерня
17:00-22:30 Медіа кризовий 

центр

Enter-фільм
6.00 "Речовий доказ" (12+)
9.00 "Таємниці світу" (12+)
10.00 "Речовий доказ" 

(12+)
12.00 Т/с "Розслідування 

Мердока"
13.40 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
17.30 Т/с "Розслідування 

Мердока"
21.00 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
1.00 "Таємниці світу" (12+)
1.30 "Речовий доказ" (12+)
2.00 Моя історія (12+)
3.00 "Єдині новини"

НТН
6.00 "Речдок" (12+)
8.45 Т/с "9-1-1" (12+)
13.00 Т/с "Гаваї 5.0" (12+)
14.45 Т/с "NCIS: Полюван-

ня на вбивцю" (12+)
17.15 "Речдок. Велика 

справа" (12+)
19.20 Т/с "Прикордонники" 

(12+)
21.00 Т/с "NCIS: Полюван-

ня на вбивцю" (12+)
23.30 Т/с "Гаваї 5.0" (12+)
1.10 "Випадковий свідок"
2.30 "Речовий доказ" (12+)
3.55 "Правда життя. Про-

фесійні байки"
5.15 "Страх у твоєму домі" 

СТБ
7.00 Т/с "Черговий лікар" (12+)
8.55 Т/с "Комісар Рекс"
10.50 Т/с "Історія одного зло-

чину" (12+)
14.25 Т/с "Сліпа" (12+)
17.00 Т/с "Слід" (12+)
18.50 Супермама (12+)
20.00 Т/с "К.О.Д." (12+)
21.50 Т/с "Черговий лікар" 

СТБ
7.05 Т/с "Черговий лікар" 

(12+)
9.00 Т/с "Комісар Рекс"
10.50 Т/с "Історія одного зло-

чину" (12+)
14.25 Т/с "Сліпа" (12+)
17.00 Т/с "Слід" (12+)
18.50 Супермама (12+)
20.00 Т/с "К.О.Д." (12+)

СТБ
6.15 Т/с "Майже одружені" 

(12+)
7.15 Холостяк (12+)
12.00 Як знайти кохання (12+)
13.00 Т/с "Сліпа" (12+)
19.00 Холостяк (12+)
23.45 Як знайти кохання (12+)
0.50 Детектор брехні (12+)
1.55 Т/с "Слід" (12+)

СТБ
3.35 Т/с "Слід" (12+)
6.45 Т/с "К.О.Д." (12+)
7.55 Прокинься з Ектором 4
8.50 Неймовірна правда про зі-

рок (12+)
10.05 Прокинься з Ектором 4
11.05 Т/с "К.О.Д." (12+)
19.00 МайстерШеф (12+)
0.00 Т/с "Кришталеві джерела" 

СТБ
4.15 Т/с "Слід" (12+)
6.15 Детектор брехні (12+)
6.25 Т/с "Слід" (12+)
8.20 МайстерШеф (12+)
13.25 Супермама (12+)
18.00 Т/с "Ліки від минулого" 

(12+)
22.00 ДНК. Свої (12+)

НТН
6.00 "Речдок" (12+)
8.45 "Випадковий свідок. 

Катастрофи"
10.05 "Речдок" (12+)
10.55 "Речдок. Велика 

справа" (12+)
13.05 Т/с "Гаваї 5.0" (12+)
14.45 Т/с "NCIS: Полюван-

ня на вбивцю" (12+)
17.15 "Речдок. Велика 

справа" (12+)
19.20 Т/с "Прикордонники" 

(12+)
21.00 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
23.30 Т/с "Гаваї 5.0" (12+)
1.10 "Випадковий свідок"

Мега
6.00 Шість соток
7.00 Страх у твоєму домі 

(12+)
9.00 Правда життя (12+)
10.15 Таємниці світу (12+)
11.30 Дика Скандинавія
13.30 Хижа лють (12+)
15.35 Речдок (12+)
17.10 Мегазаводи
18.50 У дикій природі (12+)
20.50 Найнебезпечніші тва-

рини (12+)
22.50 Таємниці світу (12+)
23.50 Наци-гіганти (12+)
1.45 Правда життя (12+)
2.30 Останній день дикта-

тора (12+)

НТН
6.00 "Речдок" (12+)
8.45 "Випадковий свідок. 

Катастрофи"
10.10 "Речдок" (12+)
11.05 "Речдок. Велика 

справа" (12+)
13.05 Т/с "Гаваї 5.0" (12+)
14.45 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
17.15 "Речдок. Велика 

справа" (12+)
19.20 Т/с "Прикордонники" 

(12+)
21.00 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
23.30 Т/с "Гаваї 5.0" (12+)
1.10 "Випадковий свідок"

НТН
6.00 "Речдок" (12+)
8.45 "Випадковий свідок. 

Катастрофи"
10.10 "Речдок" (12+)
11.00 "Речдок. Велика 

справа" (12+)
13.05 Т/с "Гаваї 5.0" (12+)
14.45 Т/с "NCIS: Полюван-

ня на вбивцю" (12+)
17.15 "Речдок. Велика 

справа" (12+)
19.20 Т/с "Прикордонники" 

(12+)
21.00 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
23.30 Т/с "Гаваї 5.0" (12+)
1.10 "Випадковий свідок"

НТН
6.00 "Речдок" (12+)
8.50 "Випадковий свідок. 

Катастрофи"
10.10 "Речдок" (12+)
11.05 "Речдок. Велика 

справа" (12+)
13.05 Т/с "Гаваї 5.0" (12+)
14.45 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
17.15 "Речдок. Велика 

справа" (12+)
19.20 Т/с "ФБР" (12+)
23.30 Т/с "Гаваї 5.0" (12+)
1.10 "Випадковий свідок"
2.30 "Речовий доказ" (12+)
3.55 "Правда життя. Про-

фесійні байки"

НТН
6.00 "Речдок" (12+)
8.50 Т/с "Елементарно" 

(12+)
13.00 Т/с "ФБР" (12+)
17.15 "Речдок. Велика спра-

ва" (12+)
22.30 Т/с "Елементарно" 

(12+)
1.50 "Випадковий свідок"
2.55 "Речовий доказ" (12+)
4.25 "Правда життя. Профе-

сійні байки"
5.15 "Страх у твоєму домі" 

(12+)

НТН

6.00 "Речдок" (12+)

8.50 Т/с "Елементарно" 

(12+)

11.20 Т/с "9-1-1" (12+)

17.15 "Речдок. Велика 

справа" (12+)

22.30 Т/с "Елементарно" 

(12+)

1.50 "Випадковий свідок"

Enter-фільм
6.00 "Речовий доказ" (12+)
9.00 "Таємниці світу" (12+)
10.00 "Речовий доказ" (12+)
12.00 Т/с "Розслідування 

Мердока"
13.40 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
17.30 Т/с "Розслідування 

Мердока"
21.00 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
1.00 "Таємниці світу" (12+)
1.30 "Речовий доказ" (12+)
2.00 Моя історія (12+)
3.00 Марафон "Єдині но-

вини"

Enter-фільм
6.00 "Речовий доказ" (12+)
9.00 "Таємниці світу" (12+)
10.00 "Речовий доказ" 

(12+)
12.00 Т/с "Розслідування 

Мердока"
13.40 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
17.30 Т/с "Розслідування 

Мердока"
21.00 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
1.00 "Таємниці світу" (12+)
1.30 "Речовий доказ" (12+)
2.00 Моя історія (12+)
3.00 "Єдині новини"

Enter-фільм
6.00 "Речовий доказ" (12+)
9.00 Таємниці світу (12+)
10.00 "Речовий доказ" (12+)
12.00 Т/с "Розслідування 

Мердока"
13.40 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
17.30 Т/с "Розслідування 

Мердока"
21.00 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
1.00 "Таємниці світу" (12+)
1.30 "Речовий доказ" (12+)
2.00 Моя історія (12+)
3.00 Марафон "Єдині но-

вини"

Enter-фільм
6.00 "Речовий доказ" (12+)
9.00 Таємниці світу (12+)
10.00 "Речовий доказ" (12+)
12.00 Т/с "Розслідування 

Мердока"
13.40 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
17.30 Т/с "Розслідування 

Мердока"
21.00 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
1.00 "Таємниці світу" (12+)
1.30 "Речовий доказ" (12+)
2.00 Моя історія (12+)
3.00 Марафон "Єдині нови-

ни"

Enter-фільм

6.00 "Речовий доказ" (12+)

9.00 Правда життя (12+)

10.00 Т/с "Суто англійські 

вбивства"

16.00 Т/с "Розслідування 

Мердока"

21.00 Т/с "Суто англійські 

вбивства"

0.40 "Таємниці світу" (12+)

1.10 "Речовий доказ" (12+)

1.40 Моя історія (12+)

3.00 Марафон "Єдині нови-

ни"

Enter-фільм

6.00 "Речовий доказ" 

(12+)

9.00 Правда життя (12+)

10.00 Т/с "Суто англійські 

вбивства"

16.00 Т/с "Розслідування 

Мердока"

21.00 Т/с "Суто англійські 

вбивства"

0.40 "Таємниці світу" (12+)

1.10 "Речовий доказ" 

(12+)

1.40 Моя історія (12+)

3.00 Марафон "Єдині но-

вини"

Мега
6.00 Шість соток
7.00 Страх у твоєму домі 

(12+)
9.00 Правда життя (12+)
10.15 Таємниці світу (12+)
11.30 Дика Скандинавія
13.30 Хижа лють (12+)
15.35 Речдок (12+)
17.10 Мегазаводи
18.50 У дикій природі (12+)
20.50 Найнебезпечніші тва-

рини (12+)
22.50 Таємниці світу (12+)
23.50 Наци-гіганти (12+)
1.45 Правда життя (12+)
2.30 Останній день дикта-

тора (12+)

ТЕТ
6.00 Т/с "Батько рулить 4"
8.00 Панянка-селянка
10.00 Х/ф "Дівчинка з сірни-

ками"
11.00 Х/ф "Рапунцель"
12.00 Т/с "Усі жінки - відьми"
15.40 Х/ф "Сам удома - 2"
18.00 Х/ф "Три горішки для 

Попелюшки"
20.00 Х/ф "Аферисти Дік та 

Джейн розважають-
ся"

22.00 Т/с "Скажені сусіди 3"
0.00 Одного разу під Полта-

вою

Мега
6.00 Шість соток
7.00 Страх у твоєму домі 

(12+)
9.00 Правда життя (12+)
10.15 Таємниці світу (12+)
11.30 Дика Скандинавія
13.30 Хижа лють (12+)
15.35 Речдок (12+)
17.10 Мегазаводи
18.50 У дикій природі (12+)
20.50 Найнебезпечніші тва-

рини (12+)
22.50 Таємниці світу (12+)
23.50 Наци-гіганти (12+)
1.45 Правда життя (12+)
2.30 Останній день дикта-

тора (12+)

Мега
6.00 Шість соток
7.00 Страх у твоєму домі 

(12+)
9.00 Правда життя (12+)
10.15 Таємниці світу (12+)
11.30 Дика Скандинавія
13.30 Хижа лють (12+)
15.35 Речдок (12+)
17.10 Мегазаводи
18.50 У дикій природі (12+)
20.50 Найнебезпечніші тва-

рини (12+)
22.50 Таємниці світу (12+)
23.50 Наци-гіганти (12+)
1.45 Правда життя (12+)
2.30 Останній день дикта-

тора (12+)

Мега
6.00 Шість соток
7.00 Страх у твоєму домі 

(12+)
9.00 Правда життя (12+)
10.15 Таємниці світу (12+)
11.30 Дика Скандинавія
13.30 Хижа лють (12+)
15.35 Речдок (12+)
17.10 Мегазаводи
18.50 У дикій природі (12+)
20.50 Найнебезпечніші тва-

рини (12+)
22.50 Таємниці світу (12+)
23.50 Наци-гіганти (12+)
1.45 Правда життя (12+)
2.30 Брама часу

Мега
5.50 Шість соток
8.00 Україна: забута історія
9.00 Топ 10. Таємниці та за-

гадки (12+)
11.00 Таємниці світу (12+)
12.45 Речовий доказ (12+)
15.00 Потаємне життя при-

хованих місць Азії
16.00 Дика Скандинавія
21.00 Таємниці Міссісіпі
22.00 Секретні нацистські 

бази (12+)
0.00 Останній день дикта-

тора (12+)
0.50 Слідами великих пись-

менників
1.45 Україна: забута історія

Мега
5.50 Шість соток
8.00 Королі Франції
9.00 Топ 10. Таємниці та 

загадки (12+)
11.00 Таємниці світу (12+)
12.45 Речовий доказ (12+)
15.00 Потаємне життя при-

хованих місць Азії
16.00 Таємниці Міссісіпі
18.00 Дика Скандинавія
22.00 Секретні нацистські 

бази (12+)
0.00 Останній день дикта-

тора (12+)
0.50 Слідами великих 

письменників
2.20 Містична Україна (12+)

ТЕТ
6.00 Т/с "Батько рулить 4"
8.00 Панянка-селянка
10.00 Х/ф "Красуня і Чудо-

висько"
12.15 Т/с "Усі жінки - від-

ьми"
16.05 Х/ф "Сам удома 3"
18.05 Х/ф "Брехун, брехун"
19.50 Х/ф "Інша жінка"
22.00 Т/с "Скажені сусіди 3"
0.00 Одного разу під Пол-

тавою
2.00 Т/с "Нове життя Васи-

лини Павлівни"
2.55 Т/с "Королі палат"

ТЕТ
6.00 Т/с "Батько рулить 4"
6.30 Т/с "#ЯЖЕБАТЬ"
7.30 Панянка-селянка
9.30 Х/ф "Диявол з трьома 

золотими волоси-
нами"

10.30 Х/ф "Дівчинка з сірни-
ками"

11.30 Т/с "Усі жінки - від-
ьми"

15.05 Х/ф "Сам удома 4"
16.45 Х/ф "Звідки ви зна-

єте?"
19.00 Х/ф "Хочу бути тобою"
22.00 Т/с "Скажені сусіди 3"

ТЕТ
6.00 Т/с "#ЯЖЕБАТЬ"
8.00 Панянка-селянка
9.00 Найкраща оселя
10.00 Х/ф "Осляча шкура"
11.00 Х/ф "Три пера"
12.00 Т/с "Усі жінки - від-

ьми"
16.00 Х/ф "Сам удома 5: 

Святкове пограбу-
вання"

18.00 Х/ф "Закохатись у 
братову наречену"

20.00 Х/ф "Весілля найкра-
щого друга"

22.00 Т/с "Скажені сусіди 3"

ТЕТ
6.00 М/ф "Балто"
7.30 М/ф "Балто 2. У пошуках 

вовка"
9.00 Я люблю Україну
10.50 Х/ф "Диявол з трьома 

золотими волосина-
ми"

12.00 Х/ф "Осляча шкура"
13.05 Х/ф "Рапунцель"
14.15 Х/ф "Брюс Всемогут-

ній"
16.15 Х/ф "Сам удома"
18.15 Х/ф "Твої, мої і наші"
20.00 Ліга сміху. Волонтер-

ський десант 4

ТЕТ
6.10 М/ф "Балто. Крила змін"
8.10 Я люблю Україну
10.00 Найкраща оселя
11.00 М/ф "Кролецип та 

Хом'як Темряви"
12.45 М/ф "Маленький 

принц"
14.30 Х/ф "Хочу бути тобою"
17.00 Х/ф "Брехун, брехун"
18.45 Х/ф "Вийду за тебе"
21.00 Х/ф "За бортом"
23.10 Х/ф "Інша жінка"
1.25 Розсміши коміка
2.50 Богиня шопінгу. Батли 

за патли

ТЕТ
6.00 Х/ф "Кролецип та 

Хом'як Темряви"
8.00 Ближче до зірок
10.00 М/ф "Маленький 

принц"
11.45 М/ф "Співай"
13.30 М/ф "Співай 2"
15.20 Х/ф "Аферисти Дік 

та Джейн розважа-
ються"

17.00 Х/ф "Брюс Всемогут-
ній"

19.00 Я люблю Україну
21.00 Х/ф "Озброєні і не-

безпечні"

ТРК «ІЛЬДАНА»
8:00-22:00 Новини
8:20-22:20 У фокусі подій
8:45, 13:20, 21:25 Правда не 

посередині
10:30-15:30 Телемагазин
11:25-18:30 У фокусі — Європа
11:50, 13:50, 21:50 Every day
13:00-21:10 7 чудес
13:35, 16:30, 18:15 Постаті
16:20-21:00 Творча майстерня
17:00, 20:10, 22:30 Медіа кри-

зовий центр

ТРК «ІЛЬДАНА»
8:00-22:00 Новини
8:20-22:20 У фокусі подій
8:45, 13:20, 21:25 Правда не 

посередині
10:30-15:30 Телемагазин
11:25, 15:00, 18:30 Euromaxx
11:50, 13:50, 21:50 Every day
13:00-21:10 7 чудес
13:35, 16:30, 18:15 Постаті
16:20-21:00 Творча майстерня
17:00, 20:10, 22:30 Медіа кри-

зовий центр

ТРК «ІЛЬДАНА»
8:00-22:00 Новини
8:20-22:20 У фокусі подій
8:45, 13:20, 21:25 Правда не 

посередині
10:30-15:30 Телемагазин
11:25-18:30 Глобал 3000
11:50, 13:50, 21:50 Every day
13:00-21:10 7 чудес
13:35, 16:30, 18:15 Постаті
16:20-21:00 Творча майстерня
17:00, 20:10, 22:30 Медіа кри-

зовий центр

ТРК «ІЛЬДАНА»
8:00-22:00 Новини
8:20-22:20 У фокусі подій
8:45, 13:20, 21:25 Правда не 

посередині
11:25-18:30 Завтра-сьогодні
11:50, 13:50, 21:50 Every day
13:00-21:10 7 чудес
13:35, 16:30, 18:15 Постаті
16:20, 16:45, 17:51, 21:00 Твор-

ча майстерня
17:00, 20:10, 22:30 Медіа кри-

зовий центр

ТРК «ІЛЬДАНА»
8:00-22:00 Новини
8:20-22:20 У фокусі подій
8:45, 13:20, 21:25 Правда не 

посередині
11:25,15:00, 18:30 Огляд світо-

вих подій
11:50, 13:50, 21:50 Every day
13:00-21:10 7 чудес
13:35, 16:30,18:15  Постаті
16:20-21:00 Творча майстерня
17:00, 20:10, 22:30 Медіа кри-

зовий центр

ТРК «ІЛЬДАНА»
8:00-22:00 Новини
8:20-22:20, У фокусі подій
8:45, 13:20, 21:25 Правда не 

посередині
11:25, 15:00, 18:30 Драйвуй
11:50, 13:50, 21:50 Every day
13:00-21:10 7 чудес
13:35, 16:30, 18:15  Постаті
16:20, 16:45, 17:51, 21:00 

Творча майстерня
17:00, 20:10, 22:30 Медіа кри-

зовий центр
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Оголошення/реклама

повідомлення про намір отримання  
дозволів на викиди забруднюючих 

 речовин в атмосферне повітря

ПРИВАТНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО «ПЛЕМІН-
НИЙ ЗАВОД — ДОСЛІДНЕ ГОСПОДАРСТВО «ЗОЛО-
ТОНІСЬКЕ» (ПрАТ ПЗ ДГ «Золотоніське»). ЄДРПОУ 
14212697. 

Юридична та фактична адреса: Україна, 19700, Чер-
каська область, м.Золотоноша, вул.Богодухівська, 1.

Тел. + (04737)52067, e-mail: zoloton_office@lnz.
com.ua. КВЕД 01.11 Вирощування зернових культур 
(крім рису), бобових культур і насіння олійних куль-
тур. 01.41 Розведення великої рогатої худоби мо-
лочних порід. 

Мета: отримання дозволу на викиди забруднюю-
чих речовин для існуючого майданчика. 

Основні джерела виділення забруднюючих ре-
човин: металообробне обладнання, зварювальний 
апарат, газорізка, зерноочисний комплекс ЗАВ-25, 
сушарка (бункери загрузки та вигрузки зерна, від-
ходів зернових, сепаратор, норія, склади зерна, си-
лоси), котел для опалення приміщення.

Об’єкт не підпадає під дію Закону України «Про 
оцінку впливу на довкілля». В атмосферне повітря 
виділяються такі забруднюючі речовини (т/рік): ре-
човини у вигляді суспендованих твердих частинок 
— 1,2; азоту діоксид — 0,5; азоту (1) оксид (N

2
O) 

— 0,01; вуглецю оксид — 1,0; НМЛОС — 0,1; ме-
тан — 0,01; залізо оксид — 0,005; манган — 0,0003; 
діоксид вуглецю — 250,0. Загальний максимально 
можливий викид без вуглецю діоксид становить до 
2,83 т/рік. Відноситься до третьої групи об’єктів за 
складом документів, у яких обґрунтовуються обся-
ги викидів.

Заходи щодо впровадження найкращих існую-
чих технологій виробництва, що виконані або/та 
які потребують виконання: відповідно наказу Мініс-
терства ОНПС України №108 від 09.03.2006 року, 
заходи щодо впровадження найкращих існуючих 
технологій виробництва для об’єктів 3 групи не роз-
робляються.

Відповідно до наказу Міністерства охорони на-
вколишнього природного середовища України 
№448 від 27.06.2023 заходи щодо впроваджен-
ня найкращих існуючих технологій виробництва не 
розробляються, оскільки підприємство відносяться 
до третьої групи об’єктів за складом документів, у 
яких обґрунтовуються обсяги викидів, у залежності 
від ступеня впливу об’єкта на забруднення атмос-
ферного повітря.

Перелік заходів щодо скорочення викидів, що ви-
конані або/та які потребують виконання: заходи щодо 
запобігання перевищення встановлених нормативів 
ГДВ у процесі виробництва; заходи щодо остаточно-
го припинення діяльності, пов’язаної з викидами за-
бруднюючих речовин в атмосферне повітря, та при-
ведення місця діяльності у задовільний стан; заходи 
щодо охорони атмосферного повітря при несприят-
ливих метеорологічних умовах передбачені й будуть 
враховані в документах, у яких обґрунтовуються об-
сяги викидів  та в дозволі на викиди.

Пропозиції щодо дозволених обсягів викидів від-
повідають законодавству. Викиди забруднюючих 
речовин в атмосферне повітря від підприємства 
не створюють перевищення рівня впливу на атмос-
ферне повітря на межі СЗЗ.

Збір зауважень громадських організацій та окре-
мих громадян з даного питання проводиться протя-
гом 30-ти днів з дня публікації  Черкаською обласною 
військовою адміністрацією за адресою: 18001, Чер-
каська обл., м.Черкаси, бульв.Шевченка, 185, тел.: 
(0472) 37-22-49, 37-29-15, 33-73-13, srzg@ck.gov.ua.

повідомлення про намір отримання  дозволу на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря.

Товариство з обмеженою відповідальністю «Завод «Буддеталь» (ТОВ «Завод «Буддеталь») (ЄДРПОУ 24411015), юри-
дична адреса: 18001, місто Черкаси ,вул.Смілянська, 147, має намір отримати дозвіл на викиди забруднюючих речовин 
(далі — ЗР) в атмосферне повітря. Основний вид діяльності за КВЕД 23.61 — виготовлення виробів із бетону для будів-
ництва. Відповідно до вимог ст.3 ЗУ «Про оцінку впливу на довкілля» дана діяльність не відноситься до видів планова-
ної діяльності та об’єктів, які підлягають  оцінці впливу на довкілля.

Основними джерелами утворення викидів ЗР є: розчинно-бетонні вузли, склади цементу, інертних матеріалів, ко-
тельня, цехи арматурний, формувальний, металоконструкцій та механічний. В атмосферне повітря виділяються такі ЗР 
(т/рік), як сполуки азоту (0,264), вуглецю оксид (0,217), метали та їхні сполуки (0,126), речовини у вигляді суспендо-
ваних твердих частинок (9,198), діоксид сірки (0,004), метан (0,005), НМЛОС (0,457), фтор та його сполуки (0,00002), 
вуглецю діоксид (106). 

ТОВ «Завод «Буддеталь» відноситься до другої групи об’єктів за складом документів, у яких обґрунтовуються обся-
ги викидів, у залежності від ступеня впливу об’єкта на забруднення атмосферного повітря, тому відповідно до наказу 
Міндовкілля від 27.06.2023 р. №448 заходи щодо впровадження найкращих існуючих технологій виробництва не роз-
робляються. 

У переліку заходів щодо скорочення викидів забруднюючих речовин будуть передбачені: заходи щодо запобігання 
перевищення встановлених нормативів ГДВ у процесі виробництва; остаточного припинення діяльності, пов’язаної з 
викидами забруднюючих речовин в атмосферне повітря, та приведення місця діяльності у задовільний стан; заходи 
щодо охорони атмосферного повітря при несприятливих метеорологічних умовах. Пропозиції щодо дозволених обсягів 
викидів відповідають вимогам законодавства. Викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря від підприємства 
не створюють перевищення рівня впливу на атмосферне повітря на межі СЗЗ та відповідають вимогам наказу №309 від 
27.06.2006 р. та наказу №177 від 10.05.2002 року. 

 Збір зауважень громадських організацій та окремих громадян з даного питання проводиться протягом 30 днів з 
дати публікації повідомлення Черкаською обласною військовою адміністрацією за адресою: 18001, Черкаська область, 
м.Черкаси, бульвар Шевченка, 185; тел.: (0472) 37-22-49, 37-29-15, 36-11-13, 33-73-13, email: srzg@ck.gov.ua.

(Закінчення.  
початок на 1-ій стор.)

Бондаренка та його бійців 
спроби ворога відтісни-
ти українські сили вже не 

дивували, однак у листопаді на-
тиск посилився у рази. Почався 
масований штурм району обо-
рони батальйону, в ході якого 
бійці суміжного підрозділу віді-
йшли назад. Капітан Бондаренко 
отримав наказ зі своїми людьми 
відбити у ворога три ключові по-
зиції. Зав’язався жорстокий бій 
із групою против ника. Ворог по-
ніс значні втрати, проте натис-

ку не послабив. Капітану дове-
лося згуртувати бійців різних 
підрозділів, що змушені були 
відступити та сформувати но-
вий штурмовий загін. Очолив-
ши штурмову групу, Бондаренко 
повів її у наступ, і внаслідок про-
думаних дій та завдяки мужності 
кожного бійця вдалося відбити 
дві з втрачених позицій. Однак 
утримувати їх довелося в умо-
вах кругової оборони.

Як за розкладом, кожні три 
години ворог здійснював нову 
атаку. Загін згуртовано тримав 
удар, знищивши близько пів 
сотні ворогів та БМП, а у ближ-
ньому бою навіть захопив до-
даткову зброю та радіостанцію. 
Щоразу ворог наштовхував-
ся на сталеву відсіч, тож заді-
яв FPV-дрони, артилерію та мі-
номети, намагаючись зрівняти 
українські позиції з землею.

Внаслідок чергового обстрі-
лу капітан Бондаренко отримав 
осколкове поранення стегна, 

але, самостійно надавши собі 
першу медичну допомогу, про-
довжив координувати дії заго-
ну, доповів командиру про стан 
справ, поранення бійців групи, 
розпочав підготовку до евакуа-
ції. Однак противник не давав 
передихнути — то наскочив-
ши на мотоциклах за підтрим-
ки БМП, то накриваючи окопи 
артою. Знову й знову рашис-
ти несли значні втрати, відсту-
паючи, як залізна хвиля, а тоді 
знову накочуючись із новою си-
лою. Однак, не зважаючи на 
стіну ворожого вогню та пора-
нення, Владислав Бондаренко 
зумів виявити скупчення воро-
га для нового штурму, що мав 
знести українських захисників, 
скоригував туди удар артилерії. 
Ворожа хвиля ненадовго вляг-
лася…

Дві доби група Бондарен-
ка без радіозв’язку вела не-
рівний бій із переважаючи-
ми силами супротивника. Те, 

що бійці продовжували запе-
клий опір, виявила аеророзвід-
ка. На підмогу та для евакуації 
тяжко пораненого Бондаренка 
вийшла ще одна група спецп-
ризначенців. Через пекельний 
вогонь вони таки прорвалися, а 
тоді відступили, забравши сво-
їх, і Владислав Бондаренко, з 
усієї сили тримаючись за нит-
ку свідомості, стікаючи кров’ю, 
все ж зміг доповісти про си-
туацію командуванню, повідо-
мивши цінну інформацію про 
кількість зброї, чисельність та 
становище сил противника. За-
пекле бойове зіт кнення лише 
загострювалось, і в якийсь кри-
тичний момент Бондаренко за-
просив скоригувати вогневе 
ураження на себе, щоб не до-
пустити подальшого просуван-
ня ворога і знищити його навіть 
ціною власного життя. Після 
цього зв’язок із групою повніс-
тю обірвався…

Але мав Владислав Бонда-

ренко непереможного янгола-
охоронця та завзяту козацьку 
кров. Бо вижив і в суцільному 
вогні. Тож група досвідчених 
розвідників через пекельну сті-
ну ворожого свинцю таки до-
ставила ледве живого капітана 
Бондаренка на стабілізаційний 
пункт. Своє бойове завдання 
повернути під контроль пози-
ції, зупинити прорив оборони 
та нанести значних втрат про-
тивнику — він виконав. Далі не-
легке завдання вже виконували 
бойові медики, рятуючи життя 
поранених бійців…

«Схоже, останні два тижні 
були найскладніші й найважчі 
за останні роки, але найважче 
позаду, попереду — лише бо-
ротьба за Україну! Дякую, хто 
молився і переживав, хто знає, 
в чому справа, все буде Укра-
їна! Пишаємося Бондаренка-
ми!», — лаконічно й без зайвих 
подробиць написав про свого 
племінника Анатолій Бондарен-
ко у соцмережі, коли загроза 
його життю минула…

Пишаємося кожним нашим 
воїном, кожним сином, батьком 
і чоловіком, кожною дочкою та 
матір’ю, які «перекували ора-
ла на мечі» та твердо боронять 
наш синьо-жовтий український 
світ. З таким народом Україна 
— незламна.

«Стою, як скеля, непорушний»:
маленький штурмовий загін капітана Бондаренка 
стримав прорив ворога на донеччині 

повідомлення про намір отримання дозволу на викиди забруднюючих  речовин в атмосферне повітря

ПНВК «ІНТЕРБІЗНЕС» (код ЄДРПОУ 01200244; юридична та 
поштова адреси: 03115, місто Київ, проспект Берестейський, 
будинок 121-в, офіс 106). Контактний номер телефону +38067-
470-14-43; електронна пошта: o.kotol@avangard.co.ua.

Місцезнаходження майданчика ФІЛІЯ «ХУТІРСЬКА ПТАХО-
ФАБРИКА» ПРИВАТНОЇ НАУКОВО-ВИРОБНИЧОЇ КОМПАНЇ 
«ІНТЕРБІЗНЕС». Птахоферма №1: 19603, Черкаська обл., Чер-
каський р-н, с.Хутори, вул.Шевченка, 47. 

Мета отримання дозволу на викиди: отримання дозволу на 
викиди для існуючого об’єкта.

Виробнича діяльність, яку здійснює ФІЛІЯ «ХУТІРСЬКА ПТА-
ХОФАБРИКА» ПРИВАТНОЇ НАУКОВО-ВИРОБНИЧОЇ КОМПАНЇ 
«ІНТЕРБІЗНЕС». Птахоферма №1 не підпадає під дію ЗУ «Про 
оцінку впливу на довкілля» згідно з постановою КМУ №1010 
від 13 грудня 2017 р., оскільки розширення та змін діяльнос-
ті не відбувалося, раніше було отримано дозвіл на викиди за-
бруднюючих речовин для ФІЛІЇ «ХУТІРСЬКА ПТАХОФАБРИКА» 
ПРИВАТНОЇ НАУКОВО-ВИРОБНИЧОЇ КОМПАНЇ «ІНТЕРБІЗ-
НЕС». Птахоферма №1 №UA71080470040090735-ІІ-4, виданий 
06.09.2024 р. терміном на 10 років.

Основний вид діяльності підприємства згідно з КВЕД — роз-
ведення свійської птиці.

Основними джерелами виділення забруднюючих речовин 
на ФІЛІЯ «ХУТІРСЬКА ПТАХОФАБРИКА» ПРИВАТНОЇ НАУКО-
ВО-ВИРОБНИЧОЇ КОМПАНЇ «ІНТЕРБІЗНЕС». Птахоферма №1 
є: приміщення утримання курей, кормові бункери, транспор-
тери для видалення посліду, бункери для зберігання комбікор-
му, дизельгенератор, котли, механічна дільниця, акумуляторна 
дільниця, дезбар’єр, когенераційні установки. В результаті ви-
робничої діяльності в атмосферне повітря виділяються такі за-
бруднюючі речовини (т/рік): залізо та його сполуки — 0,00384, 
манган та його сполуки — 0,00018, речовини у вигляді суспен-
дованих твердих частинок — 2,3248, оксиди азоту — 28,7088, 
азоту (1) оксид (N

2
O) — 0,05014, аміак — 3,969, диметилсуль-

фід — 0,2376, метилмеркаптан — 0,0252, ангідрид сірчистий 
— 1,230, сірководень — 0,279, сульфатна кислота — 0,000017, 

оксид вуглецю — 3,2053, диметиламін — 0,5499, альдегід 
пропіоновий — 0,1377, альдегід глутаровий — 0,00758, кис-
лота капронова — 0,1557, вуглеводні граничні — 0,655, фе-
нол — 0,0252, метан — 7,9349. Крім того, вуглецю діоксид — 
10667,339 т/рік.

Підприємство відноситься до другої групи об’єктів за скла-
дом документів, у  яких обґрунтовуються обсяги викидів, у за-
лежності від ступеня впливу об’єкта на забруднення атмос-
ферного повітря.

  Відповідно до наказу Міністерства охорони на-
вколишнього природного середовища України №448 від 
27.06.2023 р. заходи щодо впровадження найкращих існуючих 
технологій виробництва та заходи щодо скорочення викидів 
не розробляються.

У переліку заходів щодо скорочення викидів забруднюючих 
речовин при експлуатації ФІЛІЯ «ХУТІРСЬКА ПТАХОФАБРИ-
КА» ПРИВАТНОЇ НАУКОВО-ВИРОБНИЧОЇ КОМПАНЇ «ІНТЕРБІЗ-
НЕС». Птахоферма №1 будуть передбачені: заходи щодо запо-
бігання перевищення встановлених нормативів ГДВ у процесі 
виробництва; заходи щодо остаточного припинення діяльнос-
ті, пов’язаної з викидами забруднюючих речовин в атмосфер-
не повітря, та приведення місця діяльності у задовільний стан; 
заходи щодо охорони атмосферного повітря при несприятли-
вих метеорологічних умовах.

Викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря від 
ФІЛІЯ «ХУТІРСЬКА ПТАХОФАБРИКА» ПРИВАТНОЇ НАУКОВО-
ВИРОБНИЧОЇ КОМПАНЇ «ІНТЕРБІЗНЕС». Птахоферма №1 не 
створюють перевищення рівня впливу на атмосферне повітря 
на межі санітарно-захисної зони та відповідають вимогам на-
казу №309 від 27.06.2006 р. та наказу №177 від 10.05.2002 р.

Зауваження громадських організацій та окремих громадян 
приймаються протягом 30-ти днів з дня публікації до Черкась-
кої обласної військової адміністрації/Черкаської обласної ад-
міністрації за адресою: 18001, Черкаська обл., м.Черкаси, 
бульв.Шевченка, буд. 185, тел.: (0472) 37-22-49, 37-29-15, 36-
11-13; srzg@ck.gov.ua.

Втрачену карту водія на ім`я Тюлєнєва Юрія Григоровича 26.10.1991 р.н. вважати недійсною.
    

Втрачену карту водія на ім`я Тюлєнєва Олександра Григоровича 04.12.1992 р.н. вважати недійсною.
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Замовлення №997

головний редактор — Т.с.калинОвсЬка

Усміхніться!
В аптеці сказали — «За-

ходьте ще». Розумію, що ввіч-
ливість, а наче прокльон...

      
В нашій сім’ї зарядкою зран-

ку займаються тільки смартфо-
ни.

      
Мама:
— От виростеш і будеш гу-

ляти хоч до ранку.
Я зараз: п’ять днів працюю, 

день — прибираю хату, день — 
сплю.

      
— Як звати вашого кота? 
— Вдень чи о п’ятій ранку?

      
Після фрази дружини «Так 

хочеться смаженого кислого 
кавуна...» батько чотирьох ді-
тей втратив свідомість...

      
Шановні пані, якщо у вас за-

кохався самотній, багатий, ро-
зумний і красивий чоловік, не 
забувайте, що ви в інтернеті.

      
Чому котячий корм не мож-

на називати скромніше? Чому 
мій кіт їсть рагу з кролика у 
вершковому соусі, а я — мака-
рони з сосискою?

      
Чоловік заходить в аптеку і 

запитує:
— У Вас є ацетилсаліцилова 

кислота?
— Ви маєте на увазі аспірин?
— Точно! Весь час забуваю  

назву.
      

Людям фізичної праці для 
відновлення своїх сил потрібен 
7-8 годинний нічний сон. Лю-
дям розумової праці слід спати 
годин 9-10. Ну а програмістів 
будити не можна взагалі.

      
Сьогодні ходив у туалет без 

телефона. У нас приклеєно 232 
плитки...

      
Взяла телефон, щоб поди-

витися, котра година. В підсум-
ку подивилася все, крім часу.

      
У мене прикмета: якщо 

вранці прокинулась і хочу по-
працювати, значить, сьогодні 
якесь церковне свято.

      
Добридень! У зв’язку з ва-

шою пристрастю до довгих 
розмов телефоном, із першого 
числа ви переводитеся на но-
вий тарифний план «Балабол». 
З повагою, ваш мобільний опе-
ратор.

      
 — У тебе сьогодні гості?
— Так.
— Горілку на стіл не став. 

Погана прикмета.
— Ти що? А що трапиться?
— Вип’ють!

      
Маленька дівчинка плаче в 

аптеці:
— Мама сказала купити 

ліки, а я забула назву. Коротка 
така... Проста... Пам’ятаю тіль-
ки, що в склад входить метіла-
мінофінілацетат...

      
Я з тих років, що пам’ятаю 

діджус по 2 секунди безко-
штовно!

      
Мій кіт зранку носиться так, 

ніби це він запізнюється, а я у 
нього під ногами плутаюсь.

      
— Свідок, що ви зробили, 

коли побачили, що жінка вда-
рила чоловіка праскою по го-
лові?

— Я зателефонував своїй 
нареченій і сказав, що переду-
мав одружуватися.

      
Я взагалі в прикмети не 

вірю, але якщо сказали, що це 
до грошей чи на щастя, то хто я 
такий, щоб не довіряти переві-
реній віками народній мудрості.

      
Раніше, коли ще не було 

мобільних телефонів, приятелі 
якось примудрялися заздале-
гідь домовлятися про зустрічі. 
Й навіть зустрічалися!

ідентифікатор медіа в реєстрі 
суб’єктів у сфері медіа — R30-02451.

по горизонталі: 5.Моральний ідеал, справедливість. 6.Американський письмен-
ник і сценарист, автор роману «Світ очима Гарпа». 9.Цілеспрямовано створений образ 
кого-небудь. 10.Жіноче ім’я. 11.Гормон підшлункової залози. 14.Місто в Київській об-
ласті. 15.Країна на Апеннінському півострові. 18.Барвник синього кольору. 19.Співучий 
птах родини горобцеподібних. 23.Штат у США. 25.У давньоіндійській ведичній релігії — 
один із головних богів. 26.Жіноче ім’я. 27.Притаманний тільки даній мові стійкий зво-
рот, що виражає єдине поняття. 28.Місто на півночі Перу.

по вертикалі: 1.В давньоєгипетській міфології — богиня, уособлення подружньої 
вірності й материнства. 2.В Іспанії і Португалії титул принців і принцес королівського 
роду. 3.Тонке приховане глузування. 4.Озеро на півночі Фінляндії. 7.Ввезення в кра-
їну товарів з-за кордону. 8.Складний вуглевод з групи моносахаридів. 12.Зав’язка, 
основна ситуація драми чи роману, навколо якої розвивається дія. 13.Мала планета 
№25143. 16.Амплуа актриси, яка виконує ролі простодушних, наївних дівчат. 17.Рід 
деревних ящірок. 20.Внутрішня оболонка стінки кровоносних судин (крім капілярів). 
21.Покажчик, список, перелік чого-небудь. 22.У давньогрецькій міфології — богиня ве-
селки, вісниця олімпійських богів. 24.Одна з назв Трої.

склав володимир шнир,
с.Дубова уманського району

відповіді на кросворд, вміщений у номері за 4 грудня 2024 р.

по горизонталі: 6.Зоопланктон. 7.Вухо. 8.Дощ. 9.Ясна. 12.Сова. 13.Атом. 14.Слон. 
15.Ніч. 17.Хорт. 20.Підберезник.

по вертикалі: 1.Лапа. 2.Ріка. 3.Конхіологія. 4.Жало. 5.Товстолобик. 10.Газ. 11.Час. 
16.Ікра. 18.Ібіс. 19.Язик.

Кросворд «І»

Книга для юних нумізматів
Хто такі нумізмати? коли з’явилися монети й якою була їхня 
історія? як їх колекціонувати? які монети можуть здивувати? 

На ці та багато 
інших питань, 
пов’язаних із 

минувшиною та сьо-
годенням монет, мож-
на віднайти вичерпні 
відповіді на сторінках 
нової книги директо-
ра наукової бібліоте-
ки ім.М.Максимовича 
Черкаського націо-
нального університету 
ім.Б.Хмельницького, 
доцента, нумізмата, 
члена НСЖУ Григорія 
Голиша. Назва цього 
видання — «У світі мо-
нет. Нумізматика для 

юних», а виготовлене 
черкаським видавни-
цтвом «Вертикаль». 

Композиційно кни-
га складається з 27 
оповідань, кожне з 
яких відображає най-
цікавіші явища та хро-
нологічні відтинки мо-
нетної історії України 
й частково світу. До-
речними є наведені 
після багатьох сюже-
тів тематичні фразео-
логізми. 

Дизайн обкладин-
ки розробила київ-
ська дизайнерка й по-

етеса Оксана Гаджій, 
оповідання супро-
воджуються 186-ма 
світлинами, ілюстро-
вані переважно моне-
ти. Поява цієї досить 
вартісної книги ста-
ла можливою завдяки 
безкорисливій допо-
мозі меценатів. 

Це — перше в 
Україні нумізматичне 
видання, адресоване 
юним читачам. Воно 
може бути корисним 
учням середнього й 
старшого шкільного 
віку, їхнім учителям-

наставникам як книга 
для позакласного чи-
тання з історії, а та-
кож усім, хто цікавить-
ся особливостями 
монетного обігу.

Тетяна 
калинОвсЬка

Дівчата пов’язували хустки, а хлопці — бандани
Хустка для українців — це і головний убір, і оберіг, і прикраса. в кожному регіоні 
їх пов’язували по-різному. Освоїти цю науку напередодні Дня хустки спробували в 
Моринському ліцеї на Звенигородщині, пишуть «вісті Черкащини».

Для шестикласників ліцею майстер-класи із зав’язування хусток 
провели Раїса Шульга, вчителька початкових класів, та Ната-
лія Коломацька, молодший науковий співробітник музейного 

комплексу «Національний заповідник «Батьківщина Тараса Шевчен-
ка». Вони створювали неповторні образи української жінки. Про це 
поінформувала педагогиня Олеся Педан.

Моделями були не тільки дівчата, а й хлопці, які навчалися 
вив’язувати бандани.

Два роки пес чекає господаря, що загинув
на автозаправці біля ладижинки, що неподалік умані, працівники й відвідувачі вже два 
роки спостерігають, як пес щодня приходить на станцію, чекаючи свого хазяїна. Чоловік, 
який працював тут, загинув у бою на Донеччині у квітні 2023 року.

Історію пса у соцмережі розповів 
телеведучий Руслан Сенічкін.

За словами працівників 
заправки, які піклуються про 
собаку, раніше він завжди 
супроводжував господа-
ря на роботу. Після зміни 
вони разом ішли додому. 
Навіть після смерті чолові-
ка пес продовжує приходити 
на АЗС у надії знову побачи-
ти друга.

Загиблий — солдат Олексій Сав-
ранський, 1999 року народження, 

який загинув під час виконання 
бойового завдання. Про його 
смерть повідомляла Ладижин-
ська сільська рада.

Пес миттєво реагує на ім’я 
господаря — «Льошка», «Льо-
ха». Тварина добра, і навіть 

ластиться. Але в очах — тотальна 
печаль і… надія.

Фото руслана сенічкіна


